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Είδος έρευνας
Τριμηνιαία συνδρομητική έρευνα στις 13 περιφέρειες της χώρας

Εντολέας: Ράδιο Κρήτη

Σκοπός
Έρευνα κοινής γνώμης για την καταγραφή των πολιτικών και κοινωνικών τάσεων σε εθνικό 

και τοπικό επίπεδο

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος
Αντιπροσωπευτικό, άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω, βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ 

του 2011

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη
716 άτομα στην περιφέρεια Κρήτης

(Πανελλαδικό δείγμα: 9.800 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας)

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 25 Ιουνίου - 2 Ιουλίου 2018

Μέθοδος δειγματοληψίας

Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο και την ηλικία. Τα 

αποτελέσματα είναι σταθμισμένα με βάση την ψήφο του δημοψηφίσματος του Ιουλίου 2015 

και των βουλευτικών εκλογών του Σεπτεμβρίου 2015

Μέθοδος συλλογής στοιχείων

Η συλλογή των στοιχείων έγινε με μικτή μέθοδο: μέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων (CATI), 

προσωπικών συνεντεύξεων (CAPI) και μέσω διαδικτύου (CAWI) με χρήση ηλεκτρονικού 

ερωτηματολογίου

Τυπικό στατιστικό σφάλμα

Μέγιστο σφάλμα 3,7% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) 

παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να 

μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή 

και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης
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I. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ
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ΤΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ
Ποιο από τα παρακάτω θέματα είναι πιο σημαντικό για εσάς σήμερα; 
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Η ενίσχυση των κοινωνικών υποδομών - Υγεία, παιδεία κλπ.

Η δημιουργία θέσεων εργασίας

Η αντιμετώπιση της διαφθοράς

Οι εξελίξεις στο θέμα των Σκοπίων

Η ενίσχυση των αδύναμων κοινωνικών στρωμάτων

Η έξοδος από τα «μνημόνια»

Η ενίσχυση ελληνικών επενδύσεων

Η ανασφάλεια λόγω εγκληματικότητας

Η ένταση στις σχέσεις με την Τουρκία

Η διευκόλυνση ξένων επενδύσεων

Η βία (Εξάρχεια, Ρουβίκωνας κλπ.)

Τίποτα από τα παραπάνω - Άλλο (παρακαλώ διευκρινίστε)

ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
Ποια εκτιμάτε ότι θα είναι η πορεία της ελληνικής οικονομίας από δω και πέρα;

Θα βελτιωθεί
28

Θα παραμείνει στάσιμη
26

Θα χειροτερέψει
41

ΔΓ/ΔΑ
5
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Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΣΤΟ EUROGROUP
Πώς κρίνετε τη συμφωνία της Ελλάδας με τους εταίρους και δανειστές 

στο τελευταίο Eurogroup της Πέμπτης 21 Ιουνίου;
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36%
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41%
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EUROGROUP: ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΌ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ – ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
Πιο συγκεκριμένα, στο Eurogroup συμφωνήθηκαν μεταξύ άλλων η έξοδος της χώρας από τα προγράμματα στήριξης 

τον Αύγουστο και η ρύθμιση του ελληνικού χρέους. Εσείς πώς κρίνετε τη συμφωνία για…:

Την έξοδο της χώρας από τα προγράμματα 
στήριξης τον Αύγουστο

Τη ρύθμιση του ελληνικού χρέους
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
Πώς κρίνετε τη στάση καθενός από τους παρακάτω θεσμούς στο θέμα της ρύθμισης του ελληνικού χρέους;
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Της κυβέρνησης

Των θεσμών της ΕΕ
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ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ| kaparesearch.com 25 Ιουνίου - 2 Ιουλίου 2018

ΣΕ ΠΟΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΙΣΤΩΝΕΤΑΙ Η ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΑ ΜΝΗΜΟΝΙΑ
Κατά την άποψή σας, σε ποια κυβέρνηση οφείλεται περισσότερο η έξοδος της χώρας από

τα προγράμματα στήριξης και η ρύθμιση του χρέους;
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Στη σημερινή κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα

Σε καμία κυβέρνηση της οκταετίας

Σε κάποια από τις προηγούμενες 
κυβερνήσεις της οκταετίας

Το ίδιο σε όλες τις κυβερνήσεις της οκταετίας

ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
Πώς κρίνετε την επανεκλογή Ερντογάν στην Τουρκία;
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ΕΠΙΘΥΜΗΤΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
Ποια πρέπει να είναι η αντίδραση της ελληνικής κυβέρνησης απέναντι στις προκλήσεις της Τουρκίας;

Να απαντά με σκληρό 
και επιθετικό τρόπο

28

Να αναδεικνύει το θέμα 
στη διεθνή κοινότητα και 
να εξαντλεί τις επιλογές 

της στο διπλωματικό 
πεδίο

70

ΔΓ/ΔΑ
2
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Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΩΝ ΠΡΕΣΠΩΝ
Γενικότερα, πώς κρίνετε τη συμφωνία της Ελλάδας με την ΠΓΔΜ που υπεγράφη στις Πρέσπες;

26

14

6 7

45

2

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Θετικά Μάλλον θετικά Ούτε θετικά - ούτε 
αρνητικά

Μάλλον αρνητικά Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

Θετικά & Μάλλον θετικά

40%

Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά

52%



ΕΡΕΥΝΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ| kaparesearch.com 25 Ιουνίου - 2 Ιουλίου 2018

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
Εάν τα Σκόπια ολοκληρώσουν το δημοψήφισμα και την αναθεώρηση του Συντάγματός τους, 

εσείς πιστεύετε ότι η συμφωνία αυτή…:

Πρέπει να επικυρωθεί 
από την ελληνική Βουλή

40

Δεν πρέπει να 
επικυρωθεί

49

ΔΓ/ΔΑ
11
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ
Και ποια είναι η άποψή σας για τα κοινωνικά επιδόματα, 

τις φορολογικές διευκολύνσεις και τους δικαιούχους αυτών των πολιτικών στην Ελλάδα;

Είναι σωστό και δίκαιο 
να παρέχονται 

κοινωνικά επιδόματα και 
διευκολύνσεις από το 

κράτος
69

Τα κοινωνικά επιδόματα 
στην Ελλάδα είναι 

υπερβολικά και 
επιβαρύνουν τις πιο 
παραγωγικές τάξεις 

23

ΔΓ/ΔΑ
8
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΣΑΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την παρακάτω άποψη;

«Είναι σωστό να φορολογείται περισσότερο η μεσαία τάξη 
ώστε να υποστηρίζονται οι οικονομικά ασθενέστεροι»
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ΚΑΤΩΤΑΤΟΣ ΜΙΣΘΟΣ
Εσείς πιστεύετε ότι πρέπει να αυξηθεί ο κατώτατος μισθός ή ότι κάτι τέτοιο θα επιβαρύνει τις επιχειρήσεις και την απασχόληση;

Πρέπει να αυξηθεί ο 
κατώτατος μισθός

88

Η αύξηση του κατώτατου 
μισθού θα επιβαρύνει τις 

επιχειρήσεις και την 
απασχόληση 

9

ΔΓ/ΔΑ
3
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ
Κατά τη γνώμη σας, πρέπει οι πολιτικές δυνάμεις του τόπου να προχωρήσουν σε συνταγματική αναθεώρηση σήμερα;
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72%
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ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
Με ποια άποψη συμφωνείτε περισσότερο για τον αριθμό των βουλευτών;
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Οι βουλευτές να μειωθούν σε 200, από 300 που 
είναι σήμερα

Να παραμείνουν 300

Να είναι περισσότεροι από 300 ώστε να έχουν 
πιθανότητες να εκλεγούν και λιγότερο γνωστοί 

υποψήφιοι

ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΠΕΡΙ ΕΥΘΥΝΗΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ
Εσείς πιστεύετε ότι πρέπει να καταργηθεί ο νόμος περί ευθύνης υπουργών;
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IΙ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΨΗΦΟΥ & ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΙ
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ
Τον επόμενο χρόνο θα έχουμε τρεις εκλογικές αναμετρήσεις - βουλευτικές, ευρωεκλογές και τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Εσείς με ποια κριτήρια από τα παρακάτω σκέφτεστε να επιλέξετε τους εκπροσώπους σας;
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Να είναι αποτελεσματικοί και αποφασιστικοί

Να είναι καταξιωμένοι κοινωνικά και επαγγελματικά

Να είναι ανεξάρτητοι από κόμματα και συμφέροντα του 
παρελθόντος

Να είναι νέα πρόσωπα στην πολιτική

Να έχουν εμπειρία στην πολιτική και τα κοινά

Να είναι καταξιωμένοι στο κόμμα τους

Να είναι δημοφιλείς και αναγνωρίσιμοι

Άλλο

ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΤΙ ΘΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
Στις επόμενες εθνικές εκλογές, εσείς τι κυρίως θα υποστηρίξετε με την ψήφο σας…;
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Την πάταξη της διαφθοράς

Τη μείωση των φόρων

Την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια και τη βελτίωση της οικονομίας

Την ενίσχυση του κοινωνικού κράτους

Τη μείωση του δημοσίου

Την ιδεολογική σας τοποθέτηση

Την επίλυση χρόνιων εθνικών θεμάτων

Την αύξηση του κατώτατου μισθού

Την παραμονή της χώρας στην ΕΕ και το Ευρώ

Την επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων

Το συμφέρον της οικογένειάς μου

Την προσωπικότητα του αρχηγού

Τα συμφέροντα της τάξης μου

Άλλο 

ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΣΕ ΤΙ ΘΑ ΕΝΑΝΤΙΩΘΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
Και σε τι θα εναντιωθείτε κυρίως με την ψήφο σας...; 
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Στην ακροδεξιά

Στο παλιό πολιτικό και οικονομικό προσωπικό

Στην κυβέρνηση και την Αριστερά

Στη συμφωνία με τα Σκόπια

Στο μνημόνιο και την επιτροπεία

Στην ανοχή στους μετανάστες

Στην ανοχή στη βία

Στην παλινόρθωση της Δεξιάς

Στους δημοσίους υπαλλήλους

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ευρωζώνη

Στους πλούσιους

Στο ΝΑΤΟ και τις μεγάλες δυνάμεις της Δύσης

Άλλο

ΕΩΣ 3 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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ΠΟΙΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΥΜΦΕΡΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ
Ποιος συμφέρει περισσότερο το νοικοκυριό σας να είναι πρωθυπουργός;

Ο Αλέξης Τσίπρας
24

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης
25

Κανένας από τους δύο
44

ΔΓ/ΔΑ
7
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2,0 1,9 1,5 1,0 1,2

5,0

3,0

12,5

7,8

0

6

12

18

24

ΣΥΡΙΖΑ Χρυσή Αυγή ΚΚΕ Ένωση 
Κεντρώων

ΑΝΤΑΡΣΥΑ Άλλο κόμμα Δεν έχω 
αποφασίσει

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 
Εάν την επόμενη Κυριακή είχαμε βουλευτικές εκλογές εσείς ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

Άλλο 
κόμμα

Δεν θα 
ψήφιζα
(Αποχή)

Δεν έχω 
αποφασίσει

Λευκό/
Άκυρο

23,3

Ελληνική 
Λύση
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ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΝΙΚΗΣ
Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κερδίσει τις επόμενες εκλογές;

Ο ΣΥΡΙΖΑ
25

Η Νέα 
Δημοκρατία

55

ΔΓ/ΔΑ
20
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Για κάθε έναν από τους παρακάτω τομείς, πώς αξιολογείτε το έργο του σημερινού Περιφερειάρχη;

63

52

46

46

46

33

32

38

49

46

47

54

5

10

5

8

7

13

Υποστήριξη τουρισμού

Αξιοποίηση ΕΣΠΑ

Έργα υποδομής

Διαχείριση προβλήματος 
απορριμάτων

Τοπική ανάπτυξη/Στήριξη 
επιχειρήσεων

Φτώχεια/Στήριξη αδυνάτων

Θετικά & Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά & Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ


